

2024年1月4日

农历癸卯年十一月廿三 今日十六版





政协通州区七届三次会议开幕

孟景伟郑皓赵玉影到会祝贺 张德启作常委会工作报告

本报讯(记者 柴福娟)昨天上午,中国人 民政治协商会议北京市通州区第七届委员会 第三次会议在庄严的国歌声中开幕,来自各 民主党派、各人民团体及各族各界的政协委 员以饱满的政治热情和高昂的精神状态聚焦 北京城市副中心高质量发展,积极建言献策。 区委书记孟景伟,区委副书记、区长郑

皓,区人大常委会主任赵玉影到会祝贺。 区政协主席张德启代表政协通州区第七

届委员会常务委员会作工作报告。 区政协副主席甄宇主持大会

在主席台前面就座的还有杨磊、尚祖国、 冯利英、田春华、金文岭、吴涛和陈立军。

张德启在报告中说,2023年是全区人民 在中共二十大精神指引和鼓舞下奋力拼搏。 奋发进取的一年,是我们实施"十四五"规划 承上启下、推动城市副中心建设大踏步向纵 深发展的重要一年,也是七届区政协在中共 通州区委坚强领导下,专门协商机构效能充 分彰显,履职质量全面提升的一年。政协北 京市通州区第七届委员会及常务委员会坚持 把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育作为思想政治建设的主 线,准确把握区委对加强和改进新时代区 政协工作的新要求,以"大学习、大调研、大 讨论"推动"强素质、强作风、强效能",充分 发挥"重要阵地、重要平台、重要渠道"优势 作用,协商助推更加有力,凝心聚力更加有 效,民主监督更加有为,以新作为奋进新时 代,以新担当助推新发展。广大委员积极发 挥主体作用,勇于担当、争创一流,取得了优 异的履职成效,在务实创新的工作格局中,共 同谱写了人民政协发展全过程人民民主的新 篇章,为推动北京城市副中心高质量发展作 出了积极贡献。

张德启指出,2024年区政协工作的总体 要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大 和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近 平总书记关于加强和改进人民政协工作的重 要思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护"。要在中共通州区委的坚强领导下, 以回答好"二十年之问"为总目标,以"11311" 工作体系为主抓手,充分发挥专门协商机构 作用,积极践行全过程人民民主,推动党建引 领更有力、建言资政更有为、凝聚共识更有 效、自身建设更有成、工作创新更有方,为加 快推进北京城市副中心高质量发展汇聚强大 奋进力量。要突出政治引领,建设"责任政 协"。全面加强思想武装和政治自觉,深化党 的建设,把党的领导贯穿政协工作全过程各 方面,确保政协工作沿着正确方向笃定前



昨天上午,中国人民政治协商会议北京市通州区第七届委员会第三次会议开幕。记者 常鸣/摄

行。要突出实践建功,建设"有为政协"。紧 扣乡村振兴谋实招,增进民生福祉献良策,提 升城市能级建真言,聚焦高水平城市建设、高 质量经济发展、高效能社会治理、数字化转 型、增进民生福祉,全力助推打造中国式现代 化进程中的城市发展样板。要突出凝心聚 力,建设"合力政协"。注重学习聚共识,协商 凝共识,宣传融共识,切实担负起把中央、市 委和区委决策部署落实下去、把各界人士的 智慧和力量凝聚起来的政治责任。要突出精 准高效,建设"品质政协"。精准协商选题,深 化监督协作,提升议政成效,跟紧副中心发展 的节奏步伐,更深入、更全面地把握高质量发 展要求,推动专门协商机构更好以"协"成事, 以"商"求同,以"专"提质。要突出提升效能, 建设"担当政协"。切实加强委员队伍和机关

干部队伍建设,牢固树立争先理念和务实意 识,提高专业素养,改进工作作风,推动政协

张德启指出,北京城市副中心正在从"打 基础、补短板,有序拉开城市框架"向"立长 远、强功能,全面上台阶"转变,新形势新任务 新要求,对政协如何以更高标准、更高水平 和更富有成效的履职提出了新挑战。区 政协委员必须强化"勇担当"的高度自觉, 提升"善担当"的能力水平,树立"勤担当 的委员形象,更好、更全面发挥主体作 用。专委会是政协履行职能的重要载体, 必须讲专业树专长,组专线议专题,引专 才聚专家,有力保障高效协商。界别是政 协履职的基本单元,必须突出特色,创新 机制,强化召集人作用,彰显界别特色和 优势,促进界别意识"强起来"、声音"响起 来"、工作"活起来"

会上,区政协党组副书记、副主席尚祖国 作政协通州区第七届委员会常务委员会关于

提案工作情况的报告。 会上还宣读了对2023年度优秀履职委 员、优秀提案、优秀社情民意信息集体和个 人、文史资料优秀撰稿人和优秀委员工作站 (室)表扬的决定。

区委、区人大、区政府领导班子成员,有 关区级领导、区人民法院代院长,区人民检察 院检察长出席会议。

区委、区政府各部、委、办、局、公司、中 心,各人民团体,各街道、乡镇及有关单位的 党政正职,部分双管单位、中市属单位和企业 代表,部分"模拟政协"的小委员列席会议。

本报记者 王瑶琦 柴嵘

2023年,京津冀参保人减负约 114亿元。昨天,市医保局发布一系列 2023年异地医保直接结算工作成绩 单:750家定点医院开通门诊慢特病异 地直接结算,1300余家定点药店实现 异地直接结算全覆盖。

该局表示,2024年,异地就医 购药直接结算覆盖范围将进一步 扩大。

北京患者在津冀 结算323万人次

1月2日上午,天津市民王女士 在北京大学人民医院完成住院异地 医保直接结算,用时不到10分钟。自 2023年4月1日起,京津冀三地参保 人,持医保电子凭证或社保卡在三地 所有定点医药机构就医、购药,无需 办理异地就医备案手续,可直接享受 医保报销待遇。

北京大学人民医院是北京首家 跨省异地就医定点医疗机构,成功结 算的第一位跨省患者即来自天津。 该院副院长杨帆介绍,患者只需携带 手机即可完成全流程就医服务。医 院还设有医保业务咨询窗口,为有需 求的患者提供一对一咨询服务。

市医保局介绍,截至2023年11 月底,津冀两地参保人在本市直接结 算各类费用776.97万人次,为参保人 减少资金垫付106.22亿元;本市参保 人在津冀直接结算各类费用 323.26 万人次,为参保人减少资金垫付8.21

750家医院门诊慢特病直结

在北京电力医院,安徽人王家英 买了2盒降压药。"再不用北京、老家

两头跑了。"她说,以前办理异地医保报销,需要发票、处 方、明细等一大堆材料,还得回老家手工报销,至少要花五 六个月时间才能办好。现在只需要在手机上完成备案,即 可在医院实时结算。

市医保局介绍,截至目前,北京750家定点医疗机 构开通异地医保报销业务。其中,符合接诊条件的二 级及以上定点医疗机构,实现异地门诊慢特病直接结

2023年,这些机构累计为来京就医的异地参保人提供 门诊慢特病直接结算服务442.34万人次。

定点药店购药异地直结全覆盖

"没有开通异地直接结算时,在北京的药店买药就只 能自费了。"李女士使用河南省医保个人账户资金,在海淀 区一家开通了异地直接结算的药店,直接购买了2盒糖尿 病治疗药,"现在可省钱了。"

市医保局表示,北京作为优质医疗资源聚集地,外地 来京就医需求大。目前,北京1300余家定点零售药店实现 自主购药异地直接结算全覆盖。

市医保局表示,2024年年底,力争实现北京定点医疗 机构门诊慢特病异地直接结算全覆盖。

区政协"协商议事厅"创新社会治理新模式

近年来,通州区政协深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,充分发挥人民政协"重要阵地""重要平台""重要渠 道"作用,将深化基层协商民主工作作为加强和改进新时代区政协工作的重要抓手,通过强化组织领导、完善工作机制、创新协商形式、推动成果转化 等措施,持续推进政协协商向基层延伸,让政协协商一步步融入群众生活,助推解决基层治理难题。

委员工作站(室)建设有标准有特色

委员工作站(室)主体为政协委员,紧扣基层 社会治理建言献策,助力解决好辖区发展和群众 关心的问题,为群众提供多元化服务供给。同时 利用委员个人专长,开展富有特色的社会公益服 务,用实际行动架起与群众之间的桥梁。

从2020年开始,通州区政协根据北京市政协 《关于加强委员联系群众工作的意见》,围绕委员 工作站(室)建设开展一系列实践探索,取得了明

2022年,通州区政协把委员工作站(室)建设 作为拓宽政协工作空间,延伸政协工作触角,搭建 政协委员"零距离"服务群众的重要履职平台。在 对原有14个委员工作站(室)优化调整的基础上, 年内新建委员工作站12个,实现委员工作站街道 乡镇全覆盖。坚持有计划、有主题、有记录、有场 地、有成效、有特色、有总结、有借鉴"八有"标准, 推进工作站规范化运行与管理。全体委员按工作 地或居住地就近入站,地区站站长全部由所在街 镇党员干部委员担任,实现工作"有人干、有人抓、 有人管"

通州区政协相关负责人介绍,通州区政协委 员工作站(室)各具特色,其建设充分结合辖区资 源优势,做好特色整合,打造亮点品牌。民建九三 界委员工作站携手经济领域专家,打造"企业家周 末下午茶"系列活动,助力企业纾困,坚定发展信

心;九棵树地区委员工作站推出"树下贤聊"品牌, 组织平台公司、快递配送员等,围绕新业态就业群 体如何走出行业困境等问题开展座谈协商,形成 "强化阵地建设、完善工会服务、提供法律服务"等 协商共识并一一转化落地;运河书院委员工作站 将政协"悦读书屋"读书品牌与群众性读书活动相 结合,深入开展习近平新时代中国特色社会主义 思想及优秀传统文化等学习阅读活动,在广泛凝 聚共识上发挥了积极作用;李峰威委员"志愿服 务"工作室、张继承委员"扶弱助残"工作室积极开 展慈善救济、志愿帮扶等活动,为特殊群体献上温 情暖心服务,彰显出政协委员的为民情怀和责任 担当。

截至目前,累计开展委员工作站(室)活动 160余场,收集意见建议900余条,反映社情民意 信息65条,推动解决社区卫生服务站不足、生活 便民设施配套差、小区停车难等群众关心的各类 问题135个,各方参与5000余人次。

"经过近几年实践,委员工作站(室)的履职范 围和活动形式更加丰富多样,除了扎根基层治理 以外,也越来越注重经济发展、乡村振兴等其他领 域,并做到与政协调研、视察、监督等相结合,构建 出以委员工作站(室)为支点,多种履职方式一体 融合的新形态,实现了'1+1>2'的效果。"通州区 政协相关负责人介绍。

协商议事厅 别样的协商平台

依托委员工作站(室)建设,通州区政协通过协商会、恳谈会等多种 方式,充分听取各方的意见诉求,营造出"有事好商量,众人的事众人商 量"的良好协商氛围。

"为今之计,就是加快探索村庄物业化管理渠道。"区政协委员、汪 碧刚委员工作室负责人汪碧刚在新近开办的"你说我听,我说你听"协 商议事活动中,就"村居融合"基层治理问题提出了自己的观点。

2023年11月8日,"副中心有我"第二场协商议事会暨通州协商议 事厅"你说我听,我说你听"第十四场协商议事活动,围绕"村居融合"基 层治理的难点痛点问题,市区两级政协聆听基层声音,了解群众需求, 积极建言献策,政府部门和开发商、物业服务企业积极回应群众关切, 现场气氛热烈,协商氛围浓厚。

"协商议事厅一你说我听,我说你听",是通州区政协推进政协协商 与基层协商有效衔接的探索。"社会治理的重点在基层,难点也在基层, 更需要在基层广泛开展协商,'协商议事厅一你说我听,我说你听',延 伸和拓展了协商平台建设,串联起了相关各方,通过建言资政和凝聚共 识双向发力,可以凝聚最广泛的人心,团结最广泛的力量。"通州区政协 相关负责人介绍。

三年多来,以汪碧刚委员工作室为代表的一批委员工作站(室),通 过扎实调研、深度协商、靶向发力,用含金量高的协商议政成果扩大了 通州区政协协商的品牌效应。

"协商议事前,我们要广泛收集线索、精准确定议题、深入开展调 研、做好相关准备、开展协商议事、促进转化成果。"区政协相关负责人 介绍,协商议事厅活动的开展,也让区政协委员们更加关注社会热点, 体察社情民意,积极建言献策。"协商议事厅"已经成为区委、区政府和 群众之间交流的又一座坚实桥梁。

蝶变·十年



●通讯地址:通州区新华东街256号